

## 积极作为 支持慈善事业发展

株洲日报·掌上株洲讯(记者/姚时美 通讯员/王盼) 1月14日,市委常委、组织部部长李武宁来到市慈善总会检查工作,对我市慈善事业推动建设幸福株洲所取得的成绩给予充分肯定。

2021年,市慈善总会共为1816户家庭送上年货,慈善超市帮扶困难群众2077人次,拨付60万元给慈善大药房用于在医疗健康方面扶贫济困,为全市160名困难环卫工人发放80万元救助金,为全市101名现役军人家属困难对象发放50万元救助金,连续3年为株洲市城区160万常住人口投保“一元民生”保险,共收到“天天慈善一元捐”善款共计54万元。

李武宁强调,各级党委政府要高度重视、全力支持我市慈善工作的开展和各救助项目的执行推广。各机关单位、企事业单位要用心组织、积极参与“天天慈善一元捐”活动,2022年,市委组织部将带头响应,动员机关干部参与,市直机关工委更要积极动员和组织各机关单位参加。通过各方积极参与慈善工作,为我市营造文明、健康的社会风气,为建设幸福株洲贡献自己的力量!

## 全市税务工作会议召开

株洲日报·掌上株洲讯(记者/李军 通讯员/赵昊铭 杨波) 1月17日,全市税务工作会议召开,市委常委、常务副市长王卫安参加会议。

会议指出,2021年全市税务系统在深化税收征管改革、优化税收营商环境等方面,取得诸多亮眼成绩:获评全省先进基层党组织;承接9项全国全省改革试点工作,征管5C评价位列全省第一方阵;税收营商环境排名全省前三,获评全省温暖企业先进单位。新的一年,全市税务系统将深化党建、管理、服务三大品牌建设,结合株洲“市场主体培育年”活动,开展“便民办税春风行动”,推动税务领域“放管服”改革3大类15项改革举措落实落地,持续优化税收营商环境;落实市委“干部素质提升年”活动部署,积极培育专业骨干,岗位能手,提升干部做好税收工作、服务经济发展的能力水平。

王卫安表示,今年是党的“二十大”召开之年,是落实“十四五”规划关键之年,全市税务要认真落实市委代会和“两会”精神,以更高要求、更实措施、更严作风开创税收事业高质量发展新局面。

## 伟大集团改制20年

## “城乡一体化小镇发展”新模式推向全国

株洲日报·掌上株洲讯(通讯员/李鳌 谢获) 1月16日,伟大集团改制发展20周年纪念庆典在市二中青龙湾小学举行。有关部门领导、集团员工与家属、合作企业负责人等汇聚一堂,共同回顾伟大集团走过的辉煌历程,分享20年发展的喜悦与精彩。

伟大集团由原市建筑工程公司改制而来,现已发展为以城乡一体化特色小镇开发建设运营为主营,金融投资、地产开发、节能建筑、现代农业等产融结合的大型现代企业集团。公司在全国首创“城乡一体化小镇发展”新模式,破解城乡发展二元困局,目前这一模式正践行于北京、上海、杭州、广州等地。去年,该公司实现营业收入37.7亿元,在湖南省民企百强榜列第49位。

现场表彰了伟大集团改制发展20年来的优秀员工及家属、基金合伙人、伟大业主、合作伙伴,颁发“终身成就奖”“杰出贡献奖”“企业精英奖”等多个奖项,记录伟大集团变革成就《筑梦者》一书,在现场启封。

庆典文艺汇演分为“正道沧桑篇”“天道酬勤篇”“大道无垠篇”三个篇章,舞蹈、歌曲、语言、乐器、创意特色类节目,精彩纷呈。所有节目组织、参演皆为伟大集团内部员工及业主代表。

## 我市新增18处省级文保单位,新增数量居全省第一

## 17处省“文保”红旗飘展

株洲日报·掌上株洲讯(记者/温琳 通讯员/王金桥)日前,省政府公布第十一批共160处省级文物保护单位名单,我市18处文物保护单位榜上有名,新增数量位列全省第一。

我市新增的18处省级文物保护单位中,茶陵县6处,攸县5处,醴陵市4处,炎陵县3处,这些新增的省“文保”不仅地处湘赣边,其中17处为革命文物,进一步夯实了我市作为全省红色资源大市的地位,也有利于带动湘赣边红色旅游资源的开发,形成韶山至井冈山一线全国知名的红色旅游长廊。

近年来,我市高度重视文化遗产保护工作,使一大批重要的文化遗产得到有效保护和合理利用,为我市经济社会的发展提供了有力支撑。截至目前,全市共有一般文物点2351处,全国重点文物保护单位16处,省级文物保护单位88处,省级历史文化名城名镇名村3处,市级文物保护单位217处,市级历史建筑8处,全市共有备案登记的博物馆、纪念馆10家。

### 相关链接

## 18处新增省级文物保护单位

### ● 古遗址

里旺城遗址

### ● 近现代重要史迹及代表性建筑物

石洲革命烈士墓群、大院革命烈士墓群、郭春涛故居、中国工农红军湘东独立师湾里办事处旧址、谭余保故居、龙开富故居、新四军茶陵留守处旧址、段苏权故居、六十分革命烈士墓群、湘赣临时省委驻地遗址、湘东南总暴动湘东二路军驻地旧址、左权将军纪念碑、萍浏醴起义旧址、北伐战争沅澆战斗、溇田战役旧址

### ● 与现有省级文保单位合并项目

茶陵县苏维埃政府政治保卫局旧址并入茶陵县苏维埃政府旧址,醴陵南四区革命活动旧址(潘氏宗祠)并入醴陵南四区苏维埃革命活动旧址

## 省疾控中心发布“健康告知书”

# 来(返)湘人员 需持有48小时内核酸检测阴性证明

## 我省14个市州最新返乡防疫政策来了

株洲日报·掌上株洲讯(记者/刘琼 实习生/黄天策) 虎年春节即将到来,各地也陆续迎来了返乡潮。回家前,莫

忘了看看当地的防控要求。1月17日,记者整理了省内14个市州疾控中心发布的最新返乡防疫政策,以供参考。

### 长沙:查验48小时核酸证明,五区县出台报备系统

天心区、芙蓉区、望城区、长沙县、宁乡市均已出台报备系统,从外省来(返)人员,需提前主动报备案登记相关信息。

### 株洲:省外来(返)株须提前通过“格防码”申报

即日起至2022年2月15日,境外(含港澳台)和省外来(返)株人员以及市外入境口岸通道、隔离场所、定点医院、冷链相关企业等高风险岗位来(返)株人员,须提前或即时通过“格防码”主动申报个人信息。

### 衡阳、怀化:高风险岗位人员尽量避免出行

入境口岸通道、隔离场所、定点医院、

冷链相关企业等高风险岗位人员,工作期间感染风险较高,建议此类人员尽量避免出行。确需出行的,需满足脱离岗位14天以上且持有48小时内核酸检测阴性证明,并向所在单位及目的地社区报备。高风险岗位人员非必要不外出、不聚集。

### 湘潭、常德、郴州、永州:举办5桌以上宴会须报备

提倡“喜事缓办,丧事简办,宴会不办”,原则上不举办50人以上规模的活动。自行举办5桌以上宴会等聚餐活动的个人,须向属地社区居委会或村委会报备。

### 岳阳:外省返岳人员应在出发前3天报备

从即日起至2022年3月15日,所有外省返岳人员应在出发前3天向目的地

所在社区(村)进行报备。

### 湘西自治州、张家界、邵阳、益阳:有紧急事项可在抵乡后进行核酸检测

查验48小时内核酸检测阴性证明,有本地病例的省外入(返)人员抵达后24小时内再做一次核酸检测。有紧急事项可在抵乡后进行核酸检测。

### 娄底:倡导就地过节

有中高风险地区旅居史的入(返)娄人员,或与各地公布感染者行动轨迹有交叉的入(返)娄人员,请提前或抵娄后第一时间主动向所在社区(村)、工作单位或所住酒店报备,主动配合辖区做好防控措施。倡导在外地人员尽量留在当地过节。

## “新冠隔离险”值得购买吗? 专家:别随便买,投保前应仔细阅读条款

株洲日报·掌上株洲讯(记者/何春林)

“只需9.9块,新冠隔离一天发150元!”“一份保险不够一杯奶茶钱,为你出游保驾护航”……偶尔散发新冠肺炎疫情让“新冠隔离险”(以下简称“隔离险”)成了网络平台热销产品。买了“隔离险”,出行到底保不保险?

### “隔离险”成“网红”产品

所谓“隔离险”即指部分保险公司或网络平台推出的新型特色保险,投保人若在保期内因为新冠肺炎疫情被隔离,则可在隔离期内享受津贴补助。

在小红书App、飞猪旅行App等社交平台,记者以“隔离险”为关键词搜索,发现有关“隔离险”的推文数不胜数。

复星联合、众安、安联、泰康等保险公

也推出类似的“隔离险”,比如“新冠隔离津贴”“抗疫安心保”“新冠肺炎守护卫士”等等。保费从几元到数百元,根据保费不同,隔离津贴从每天100元到数千元不等,保障时间少则1个月,多则1年。

因单价低、受众广、营销噱头足等原因,“隔离险”很快成为网红产品。有媒体统计,一款名为“复联无忧”产品2021年11月的销量就接近10万份。

### 因没看清条款,有人未获理赔

洪女士是一名微商,经常到不同城市选货,对“隔离险”很有兴趣。

“1年的保费只需50元左右,支付时并没想太多,毕竟一顿饭的钱就能买个安心。”洪女士说。

采访中,大部分人坦言,在购买时,并不会仔细阅读每条细则。

与此同时,一些网友吐槽“‘隔离险’一点也不保险”,因为申请理赔时障碍重重。

有媒体报道,网友小勋购买了一款“复联无忧”的“隔离险”,外出旅行回来后,因为旅行目的地出现疫情,升级为高风险地区,小勋与好友在居住地被隔离。小勋申请保险理赔时,却被保险公司告知其不在理赔范围内,因为小勋居住地并未升级为高风险地区。

另一位购买了“隔离险”的王女士也表示,自己因为属于次密接人员也被保险公司拒赔,但产品宣传界面中并未明确次密接人员无法进行理赔,保险的免责条款中也未明确出现该项。因为是网上消费,与对方沟通

并不顺畅,投诉举报也不顺畅。

### 专家:下单前多关注免责条款

实际上,早在2020年2月国务院联防联控机制新闻发布会上,银保监会相关负责人就表示,为防止侵害消费者权益,银保监会禁止保险公司开发专属新冠肺炎疫情此类单一责任产品,防止出现以疫情为营销噱头炒作保险产品。发布会过后,市面上下架了不少针对新冠肺炎的专属保险。

保险业内专家表示,“隔离险”借助低价意外险打包售卖,属于打“擦边球”行为。“投保前仔细阅读条款,避免‘智商税’。”我市多家保险公司负责人提醒,消费者在选购保险产品时应注意仔细阅读保单条款,看清投保条件和保险免责条款。

## 天台快评

## 干部能力不足是最大短板

李支国

古人云:“知不足,然后能自反也;知困,然后能自强也。”市委十三届二次全体会议暨市委经济工作会议明确提出,“要全面提升做好经济工作的能力和水平”,部署今年在全市“深入开展‘干部能力提升年’活动”。这是警醒、是鞭策、是自强,这是新一届市委正视株洲发展短板,精准开出的剂良方。

早在延安时期,毛泽东就提出,“我们队伍里边有一种恐慌,不是经济恐慌,也不是政治恐慌,而是本领恐慌。”党的十九大报告明确指出,我们党面临着“能力不足危险”。习近平总书记也告诫我们,本领恐慌问题“在党内相当一个范围,相当一个时期都是存在的”。解决本领恐慌,提升干部能力,是一项紧迫而长期的任务。

干部,尤其是领导干部,是地方发展的引领者、推动者。影响一个地方的发展,原因有很多,其中,干部能力是最重要的因素之一。日前,本报推出特别报道《学苏州、学昆山、学深圳——“重振雄风”,株洲干部需大干一场》。许多人读后同感:株洲最大的实际,就是干部能力不足,推动发展不够。我们与沿海城市、发达地区相比,表面上看,是经济指标上的差距,是营商环境上的疲软,实质上,就是干部能力的差距。

前不久,“最牛局长”浙江工商局局长多年前“舌战”央视主持人董倩的视频,再度在网上热传,引起网民热议。这个郑局长,对工商企业发展情况相当熟悉,省内、省外,国内、国外,各种对比数据和案例烂熟于心、顺手拈来,机智中有

学识,幽默处见水平。网民热议、点赞郑局长,其实是对高水平、高素质干部的认同与期盼。我市的一些干部也深有感慨地说:沿海开放发达地区的干部水平普遍高,我们多年前去江浙一带考察学习,他们的干部真的就是这样给我们作介绍,都是张嘴就来,谈政策、论优势、讲特色、说做法,一套一套。我们这边的干部,差的可不是一星半点。

身处百年未遇之大变局,发展一日千里,科技日新月异,改革爬坡过坎,需要广大干部逢山开路、遇水架桥,与时俱进,手里有“两把刷子”,勇于“破冰”“凿壁”“突围”;省委要求株洲“发愤图强、重振雄风”,不能只是口号喊得震天响、胸脯拍得咚咚响,得凭真本事,吹糠见米,干出实绩;新一届市委提出“培育制造名城、建设幸福株洲”奋斗目标,株洲人民期待早日实现,各级干部理应“一天当作两天用,三步并作两步走”,不能先听楼梯响,不见人下来。

“绳短不能汲深井,浅水难以负大舟。”不要总是抱怨没有干事创业、成长进步的机遇,而应扪心自问,是否真正具备了胜任岗位的能力水平?掌握了多少涉深水、涉险滩、闯难关的看家本领?各级干部应对标先进,以“政善治,事善能”的追求,砥砺“吾生也有涯,而知也无涯”的为政态度,强化“入山问樵,入水问渔”的求知精神,全力提高能力素质,凝心聚力干事创业,把株洲发展之火“烧热、烧开”,把株洲发展之火“烧旺”,成势,让株洲发展之帆鼓得更足、更满。

### ◀◀ 上接A1版

据了解,2022年春运,武广株洲西站预计发送旅客32万人次,同比增加12万人次,增长59%,日均发送8000人次。节前客流将主要集中在1月27日至1月31日,节后客流主要集中在2月7日至2月17日。

武广株洲西站工作人员介绍,相较于2021年春运,今年春运期间经停株洲西站的列车增加至128列,比去年春运增加16列。17日当天,车站还结合主题党日活动,联合天元区委的青年志愿者们,在车站开展志愿服务活动。

就目前的票务信息来看,株洲往桂林、南宁、怀化、昆明等方向属于“一票难求”的状态,需选择在娄底、长

沙、衡阳中转,往北京、武汉、郑州等方向的票额较为紧张;往上海、深圳、广州等方向的票额,则相对较为充裕。

面对庞大的客流压力和严格的防疫要求,武广株洲西站加强了旅客的“两码”查验,以及站内清洁消毒等工作,并现场巡视提醒旅客佩戴口罩,加强防疫安全。

同时,武广株洲西站提醒广大旅客,要严格遵守防疫要求,抵株时需主动配合查验,相关人员需要提供核酸检测阴性证明。

“对于外省到达株洲的旅客,要求必须提供48小时的核酸阴性证明。如果是疫区过来的旅客,要求出示24小时以内的核酸阴性证明。”株洲西站工作人员说。

## 下列证件 声明作废

·肖梓晴(父:肖勇、母:黄年兰)遗失O430139988号出生证  
·株洲市石峰区白马长者照护之家遗失公章一枚  
·李小有遗失九天国际2183-2185铺面的2016615号收据,保证金30000元